



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:冉显东 值班:马倩 免费赠阅

市政协副主席段成刚率队来彭调研

切实把协商成果转化推动发展的制度抓手

本报讯(记者 钟建)近日,市政协党组成员、副主席段成刚率队来彭,围绕破解“两个薄弱”难题、完善委员联系服务界别群众制度机制、总结改革典型案例等方面开展调研,并召开座谈会。

市政协学习联络委主任周旭,市政协办公厅一级巡视员黄兵,县政协党组书记、主席程途,县政协副主席罗远江参加调研或座谈。

段成刚一行来到县信访办接访群众,听取并协助解决群众关于农村宅基地、房地产等领域诉求;到蚩尤九黎城、苗医馆,了解苗族文化和我县文旅融合发展情况;实地调研“渝事好商量·彭事协商办”苗乡欢乐茶馆协商议事厅、县政协“第二片区”委员工作室、县政协书香家园,了解县政协品牌、阵地建设情况。

座谈会上,段成刚对彭水经济社会发展取得的进步表示祝贺,并对彭水政协工作给予充分肯定。他说,近年来,在彭水县委的坚强领导下,彭水自治县政协工作成效值得肯定,尤其是在破解“两个薄弱”问题、机制制度建设、平台创建等方面的经验做法有成效和辨识度。段成刚强调,要坚持制度创新、机制创新,迭代升级“渝事好商量·彭事协商办”苗乡欢乐茶馆协商议事厅,提升协商的场景感、辨识度,聚焦文旅、苗族文化等具有彭水特色的领域,切实把协商成果真正转化为县委、县政府推动发展的制度抓手。要紧扣党的二十大提出的关于健全委员联系界别群众制度机制的有关要求,深化委员工作室建设,聚焦“凝聚共识的阵地、服务群众的渠道、协商建言的平台、学习宣传的园地”定位,充分激发召集人主动性、创造性,脚踏实地推动建设。要持续深化彭水自治县政协“五个一线”工作格局、“八个一”看委员履职机制,进一步完善书香政协建设,推动“五型机关”建设再上台阶。

调研期间,段成刚还看望慰问了驻彭市政协委员、县政协机关干部,并进行工作座谈。

彭水5件产品上榜重庆消费品工业“爆品”培育清单 推动全县工业经济高质量发展

本报记者 杨丽媛



近日,重庆市经济和信息化委员会发布《关于公布2023—2025年重庆市消费品工业“爆品”培育清单的通知》,彭水5家企业上榜,包括重庆阿依达太极泉水股份有限公司、彭水县百业兴森林食品开发有限公司、重庆市康百矿泉水有限公司、重庆市铭帅服饰贸易有限公司、彭水县龙须晶丝苕粉有限公司等,食、穿、用各个行业均有企业入选。

产业发展提质效

“近年来,我们按照‘一县一策’推动山区库区高质量发展的工作要求,支持打造特色生态产业,加快培育了一批有影响力的彭水‘爆品’知名品牌。”县经济信息委投资规划科负责人郑尚昆介绍,我县还分行业实施增品种、提品质、创品牌行动。

重庆阿依达太极泉水股份有限公司成立于2010年5月,水源地位于乔梓乡长寿村,地处武陵山腹地,深藏崇山峻岭之中,自然环境一直都保持着原始天然的状态,全自动高速罐装水生产线年产能超亿罐,还有年产能3000万桶的桶装水生产线,真正实现绿水青山

就是金山银山。

以“不老泉”太极水为代表,彭水生态工业近年来加速崛起,成为生态经济发展的重要支撑。全县坚持做大规模与提升质量并重、优化传统产业与培育新兴产业并举,瞄准健康、绿色、生态消费需求,大力发展健康食品、清洁能源、特色轻工等产业,积极引进一批符合产业发展方向、带动作用明显的企业和项目,推动生态产业集群做大做强。

企业服务保高效

在加速产业发展的同时,我县还着力提高服务质量,助企纾困解难激发活力。

“我们着力为企业提供政策宣传、问题化解、事项协调、要素支撑、资源争取等全周期、全要素、全覆盖和全方位的服务。”郑尚昆说,与此同时,还有效落实服务企业专员制度和“企业吹哨·部门报到”专项行动,及时协调解决企业困难诉求,形成“线上+线下”服务机制,持续优化营商环境、激发市场活力、提振经济运行。

据悉,我在企业人才、资金、能源、用地、物流、数据等要素方面,竭力保障,全力支持企业稳产增效。同时,认真落实科技创新和人才强县战略,全方位多领域培育引进好各类人才。坚持“走出去、请进来”双向发力,大力实施本土人才素质提升计划,培养一批具有影响力的企业家队伍,深化院企合作和校企合作,着力为产业高质量发展提供强有力的人才支撑。我县还收集企业用

工需求,定期向社会发布企业人才需求计划,满足企业用工需求,竭力减少用工成本。加大银政企有效对接力度,更好发挥政府“桥梁”作用,引导银行不随意抽贷、断贷,缓解企业融资压力,全方位提供协调联动安全监管服务,保障工业企业安全稳定运行。

政策支持促发展

“我县还大力营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,形成‘讲诚信、重践诺、守信用’的良好机制。”郑尚昆说,在行政审批、手续办理、用气用电获批等方面,尽可能让数据“多跑路”,让企业“少跑腿”。

在企业培育、产业创新、集群打造、产业融合、公共服务等产业链关键环节、薄弱环节,加大政策支持力度。足额预算、及时兑付小升规奖励、科技研发与应用、财税贡献奖励、招商引资奖励等工业领域财政资金,保障惠企政策落地生效,激发企业发展动力。优化整合县本级财政资金支持工业经济发展的现有资金池(基金池),缓解企业融资周期较短、融资成本较高、融资方式较少的难题,切实支持企业发展。加强向上项目申报,争取国家、市级资金支持,推动重大工业项目建设和重点企业发展。优化盘活县本级财政低效资金,强化政策资金集成,提升财政资金绩效,整合政策、聚合资金支持保家组团、乔梓组团、新田组团内的重大项目,切实助推全县工业经济高质量发展。

县政协党组理论学习中心组(扩大) 第九次集中学习会议召开

程途主持

本报讯(记者 李运钊 周术军)3月13日,县政协党组理论学习中心组(扩大)第九次集中学习会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真领会习近平总书记对重庆作出的重要指示批示精神,持续营造风清气正的良好政治生态,推动政协履职再上台阶。

县政协党组书记、主席程途主持会议。县政协副主席罗远江、秦胜成、张泽勇、尹雪梅、袁业国出席会议,副主席吴铁列席会议。

会议集中学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想,习近平总书记关于党的建设和组织工作重要指示精

神,对重庆作出的重要指示批示精神,特别是2018年3月和2023年初对重庆持续修复净化政治生态的重要讲话和重要批示精神。部分同志围绕学习内容和收获体会作中心发言。

会议指出,要在深学重要思想、强化理论武装上做到笃学笃行。深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的重大意义,深刻学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的丰富内涵,深刻学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的实践要求。把习近平总书记关于党的建设的重要思想和对重庆所作重要指示批示精神结合起来学、贯

通起来悟,做到一体学习、一体领会、一体贯彻。

会议强调,要在坚持党建统领、净化政治生态上做到坚定坚决。强化党建统领,发挥好政协机关党组功能,切实加强对机关党组织指导,强化“三会一课”规范化、组织生活常态化,细化工作措施,创新活动载体,打造政协机关党建品牌,增强政协机关党组织的凝聚力、战斗力、向心力,推进政协机关党建工作整体提升。深化作风建设,营造良好政治生态,用政协的“亮”工作锤炼硬作风、树立好形象。深化以案促治,精准用好监督执纪“四种形态”,在政协系统实现警示和治理的实际效果。

会议要求,要在围绕中心重心、服务大局全局上做到有为有位。坚持把加强党的建设与委员履责实践活动、与提升协商议政质量、与提升履职实效结合起来,做好调查研究,力求履职尽责,着力强基固本。推动政协履职整体跃升,以更强的组织力和领导力,秉持“围绕中心、服务大局”的工作原则,为全县经济社会高质量发展贡献力量。